

婚姻登记已实现“全国通办”

——民政部有关负责人就新政策答记者问

新华社北京5月10日电 新修订的《婚姻登记条例》自5月10日起施行,其中规定婚姻登记实现“全国通办”,进一步提高了婚姻登记的便利性。民政部近日印发修订后的《婚姻登记工作规范》,并就“全国通办”政策等社会关心的问题回答了记者提问。

问:婚姻登记“全国通办”的具体受理范围是什么呢?

答:双方均是内地居民的结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证件都属于全国通办的受理范围。一方是内地居民,另一方是外国人、港澳台居民或者华侨的结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证件也属于“全国通办”的受理范围,可以在任一有相关婚姻登记权限的婚姻登记机关办理。

问:婚姻登记“全国通办”

之后,领结婚证不用户口簿了,确实方便很多,那当事人还需要提前准备哪些材料呢?

答:婚姻登记“全国通办”以后,内地居民申请结婚登记,男女双方只需要出具本人的居民身份证,本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明,不再需要出具户口簿。对当事人来说,需要出具

的证件、证明材料精简了,办理婚姻登记更加便捷了。在证件齐备、材料准确、核查一致的基础上,婚姻登记机关将为双方办理婚姻登记。

问:为保证当事人顺利办理婚姻登记,还有什么需要特别注意的吗?

答:如果当事人声明的婚姻状况以及身份信息与婚姻登记机关核查信息不一致的,应当向婚

姻登记机关提供证明材料。如声明婚姻状况为“离婚”的,应当提供法院生效司法文书、法院出具的离婚证明书或离婚证等材料;如声明婚姻状况为“丧偶”的,应当提供已故配偶的居民死亡医学证明(推断)书、结婚证等材料;如身份信息与核查信息不一致的,应当提供相应材料予以证明。

(下转02版)

我市医保定点零售药店全面实行“无码不结” 未赋码药品一律禁止销售

全媒体记者 罗妙



药店内的“卖药必扫码 买药请验码”标识很醒目。

晚报讯 近日,广西正式推行医保定点零售药店“无码不结”政策,即全区所有医保定点零售药店在销售医保药品时,必须扫描药品追溯码,并将追溯信息上传至医保信息平台,方可进行结算。9日,记者从市医保中心获悉,目前我市医保定点零售药店已实现“无码不结”全覆盖。

当天,在城中区连塘路一医保定点药店,收银台旁的“卖药必扫码,买药请验码”提示标识格外醒目。工作人员需先扫描药品包装上的追溯码,才能完成结算流程。未赋码药品一律禁止销售,相关情况还将同步上传至医保信息平台。

记者购买了一盒药品,使用手机扫描包装盒上的追溯码后,查询界面以绿色为背景,清晰显示“药品追溯码验证通过”的提示;点击界面按钮,还能获取扫码人数、药品有效期、生产信息、使用信息等关键内容。此外,购药小票上也会明确显示药品追溯码编号,方便消费者核对。

该店店长贾传利介绍,门店销售医保药品时,必须采集追溯码,并向我市医保信息平台上传追溯信息,才能进行结算,这一过程不会影响正常的医保待遇结算报销。针对历史库存中无追溯码的药品,该店统一上报医保信息平台,完成追溯码补录后,才允许销售。这一举措,不仅进一步规范了药店销售行

为,还切实保障了公众用药安全。

据悉,我市自2024年起积极推动医保定点医药机构的追溯码接口改造工作,同年全市医保定点零售药店均已实现追溯码数据采集。药品追溯码就像药品的“电子身份证”,每一盒药品都有其独一无二的编码。该追溯码从药品生产出厂就被赋予,贯穿药品生产、流通、销售整个过程。一旦出现假劣药、“回流药”等问题,监管部门就能借助追溯码快速锁定问题药品,精准打击违法行为,保障群众用药安全。

市医保中心提醒,市民购买药品时,可通过国家医保局官方平台,点击“医保药品耗材追溯信息查询”选项,扫描药品追溯码进行核验。

柳城县古砦仫佬族乡举办生态文化旅游节 品特色美食 享民俗乐趣

5月10日,“稻美古砦·甜野乡村”生态文化旅游节启动仪式暨仫佬砦村宴文化活动在柳城县古砦仫佬族乡蓬坡枫树林景区举行。活动以“传承农耕智慧,展现工具魅力”为主题,融合农具T台秀、特色美食评比、儿童绘画

研学等多种形式,全面展现古砦仫佬族乡独特的民族风情与生态魅力。

丰富多样的活动吸引不少游客慕名前往,现场观看农具T台秀,品尝特色风味美食,感受传统文化的独特魅力。近年来,古砦仫佬族乡依托本地

资源,打造集民族风情体验、古迹寻访、农业休闲于一体的乡村旅游目的地,持续通过节庆活动带动人气,推动农文旅融合发展。

(全媒体记者 周宁
通讯员 张琳 摄)



农具T台秀展示。